

吃饭用上隔离板 “放心午餐”更放心



图为育英小学的学生正在学校食用午餐。

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)新学期来了,孩子们的学校生活也步入正轨。9月6日上午,记者从小店区育英小学了解到,在疫情防控常态化之下,为了保证学生在校用餐安全,该校采取了用餐使用透明隔板、一米间隔排队打饭等措施,让“放心午餐”更放心。

走进育英小学的餐厅,干净明亮的用餐环境、透明方正的用餐隔板,以及精美生动的温馨提示给人留下了很好的第一印象。其中,一张课桌就是一张餐桌,每排的餐桌之间上均用透明隔板隔开,透明隔板左上方写有学生的班级和姓名,便于每个人快速对号入座。

11时30分,取餐台的工作人员身着制服,戴着口罩,已经做好了分餐准备。当日的菜品丰富,两荤两素配米饭,还有蒸南瓜、炸鸡块,以及绿豆汤、水果。一、二年级的学生最先洗手入场,按照一米间距排好队,陆续走到取餐台前

领餐,然后沿同一方向行进并找座位。因为是第一天入校就餐,一年级的学生还需要教师引导,不过他们很快就适应了流程,坐在座位上大快朵颐起来。接着,三至六年级的学生也错峰排队就餐,秩序井然有序。12时30分左右,200余名学生已经全部用餐完毕。

隔板不隔心,有心更用心。餐桌上设置透明隔板的做法,得到了家长们的认可:“隔板给学生们提供了一个不是很封闭但又有点距离感的空间,体现了一种人文关怀。”老师们说:“餐桌上的隔板,不仅起到了卫生、安全的作用,也让孩子吃饭更专注了。”

据了解,为解决家长后顾之忧,从去年秋季学期起,我市城镇小学开展“放心午餐”工程,坚持“一校一策”和学生家长自愿的原则,学校根据实际情况选择自建食堂,或者集体用餐配送等形式为学生提供放心午餐。

巧手消防员 月饼寄情思



本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德文/摄)“我们今天准备包800个月饼,给队员尝尝,也可以给家里寄回去,把自己的这份快乐,寄托在月饼中分享给家人。”9月6日中午,位于晋祠景区附近的天泰昌月饼工坊内,晋源区晋祠消防救援站一群年轻消防员的到来让这里充满了欢声笑语。

活动中,大家各司其职,动作娴熟地将馅料、模具、盘子等一字排开,认认真真和面、印模、烘烤,亲自动手制作月饼,每一份馅料都经过精准称量。“月饼出炉喽!”不一会儿工夫,一盘盘金灿灿的月饼新鲜出炉,空气中弥漫着阵阵香甜。消防队员们兴奋地围拢在一起,迫不及待品尝自己的手艺。

“消防救援队伍所承担的任务比较繁重,今天带大家来包月饼一方面希望在紧张的值勤备战和训练之余,丰富业余生活,感受中秋的快乐和温暖,营造节日气氛,同时也可感受中华传统文化。”晋祠消防救援站副站长李伟说。

天泰昌店主、晋源区非物质文化遗产小吃“炉食人人马马”的代表性传承人李璐介绍说:“大多数消防员中秋都不能回家,所以我们免费提供场地和月饼用料配方,让消防队员们来这儿体验做月饼,传递温暖和关爱,以此感谢他们的辛勤付出。”

来自忻州的消防员武赋今年24岁,这是他第一次体验和大家一起亲手制作月饼。“虽然今年不能和家人一起过中秋节,但是尝到自己亲手做的月饼,觉得格外香,特别是和大家一起做月饼感觉非常温馨。”武赋笑着说。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费